

# 英国缘何申请“入新群”

英国政府日前宣布正式申请加入全面与进步跨太平洋伙伴关系协定(CPTPP),并表示期待今年春天开始“入群”谈判。舆论认为,加入CPTPP对英国短期影响或不明显,但长远来看非常有利。

2018年12月30日,日本、加拿大、澳大利亚、智利、新西兰、新加坡、文莱、马来西亚、越南、墨西哥和秘鲁11个国家签署的CPTPP正式生效。协定覆盖4.98亿人口,成员国国内生产总值之和占全球经济总量约13%。

英国政府尚未对加入CPTPP的经济影响进行评估,但舆论认为其短期影响或将不明显。一方面,英国与CPTPP成员国贸易占该国贸易总量比重较低。另一方面,英国已与多个CPTPP成员国达成双边贸易协议,并有望在“入群”前与澳大利亚和新西兰完成自贸谈判,加入CPTPP给英国带来的额外关税利好有限。

然而,从长远来看,加入该协定对英国非常有利。

首先,CPTPP符合英国服务和科技行业发展趋势。英国是数字贸易增长受益者,大量服务出口以数字形式交付。分析认为,加入该协定标志着英国在制定现代贸易政策、为英国科技行业创造机遇的道路上迈出重要一步。CPTPP将为寻求在英国境外成长和扩张的中小型科技创新企业开辟新市场。

其次,根据CPTPP中“原产地规则”,符合规则的商品有资格获得优惠待遇,这将有助于英国企业扩大供应链。目前,英国对CPTPP国家最有价值的出口产品是机械和药品,加入CPTPP将助力英国生产商降低成本,并允许其在成员国之间扩大供应链。

再次,CPTPP或将为英国带来潜在市场和地缘政治优势。英国政府表示将成为全球自由贸易倡导者,期待通过加入CPTPP来加深与世界部分发展最快的经济体之间的贸易联系。

有观察人士认为,某种程度上说,英国加入CPTPP其实也是在等待美国加入。同在CPTPP内将使英国无须再费力与美国商谈双边自贸协议。

此外,还有一些观察人士指出,CPTPP既不是单一市场,也不是关税联盟。相对于欧盟来说,CPTPP更具灵活性,符合英国外交方向。

新华社记者 王慧慧  
(新华社伦敦2月5日电)



2月6日,在新西兰首都惠灵顿,华人设计师徐膺敏展示其设计的2021年中国牛年生肖邮票。新西兰邮政局近日发行了2021年中国牛年生肖邮票,整套邮票共有四枚。这是新西兰邮政局连续第25年发行中国生肖邮票,也是第三轮生肖邮票的第一套。新西兰邮政局还同时推出配套的牛年首日封、纪念戳和纪念币。

新华社传真

## 探访紧急状态下的缅甸首都

2月6日,缅甸实施紧急状态进入第6天。新华社记者当天在首都内比都看到,市内情况没有明显异常。加油站、大型超市、几个比较大的市场、部分酒店均正常营业。只是当地网络当天出现了中断情况。

内比都是缅甸政府机构所在地,与缅甸最大城市仰光相距300多公里。新华社记者5日从仰光驾车前往内比都。途经仰光人民广场,看到有施工人员和晨练的市民,市区街道上公交车也正常通勤。

驶出仰光后,沿途情况和往常相比没有明显异常。一路上车辆不多,几个重要的高速路出入口有士兵值守。在一些值守点,执勤人员会让司机摇下车窗接受安

全检查。

在高速路一处主要休息区,记者看到,加油站正常营业,但受疫情影响,部分商店已经关门。仍在营业的商铺店员在招揽客人进店消费。

快到达目的地时,记者看到几辆载有军事装备的军车驶向内比都。进入内比都的检查比往常更严格,除了和疫情防控时期一样设置路障外,还看到有一辆装甲车停在入口处,有士兵在值守。

在内比都市里,记者没有看到大量军车出现。街上不时有巡逻的警车驶过。此前被军方封锁的内比都议会招待所外已经看不到军车和警车。进出联邦议会所在地的道路仍被封锁。

记者在沿途看到,室内加油站正常营

业,大型超市也正常营业,但缩短了营业时间。在主要卖蔬菜、水果和杂货的市场内,商品供应情况正常。市内部分酒店也正常营业。

记者随机采访了几名市民,他们在面对镜头时略显紧张。一名经营彩票生意的市民说,本来受疫情影响生意就不好,现在更是雪上加霜。她希望问题能尽快得到解决,百姓能过上安稳生活。

一名三轮车司机告诉记者,最近出门的人不多,自己的收入也大幅减少。希望局势早日恢复正常,百姓的日子也能好起来。

新华社记者 张东强 车宏亮  
(新华社内比都2月6日电)

## 美国媒体说美将撤销对胡塞武装的恐怖组织认定

新华社华盛顿2月5日电(记者刘品然)美国媒体5日报道说,美国国务院将撤销上届政府把也门胡塞武装列为恐怖组织的认定。

美国国务院一名官员当天向多家媒体确认,国务卿布林肯决定撤销对胡塞武装为“外国恐怖组织”的认定。这名官员说,国务院已将该政策意向正式通知国会。

美国总统拜登4日在就职后发表的首个外交政策演讲中说,美国将不再支持沙特阿拉伯所主导多国联军在也门的军事行动,包括停止相关武器出售计划。

今年1月10日,当时的特朗普政府宣布,决定将胡塞武装列为“外国恐怖组织”和“特别认定全球恐怖分子”实体。分析人士担心,此举将给国际社会对也门的人道救援行动以及联合国主导的和平进程带来消极影响,进一步延续也门冲突。

2014年,也门胡塞武装夺取首都萨那。2015年,沙特等国对胡塞武装发起代号为“果断风暴”的军事行动。2018年12月,在联合国斡旋下,也门政府和胡塞武装就多项重要议题达成一致,但停火协议未能持续。2020年12月,也门政府与南方过渡委员会组建联合政府。至此,也门南部大部分地区实现了名义上的统一。

## 俄外交部要求欧洲三国外交机构相关人员近期离境

据新华社莫斯科2月5日电(记者李奥)俄罗斯外交部5日说,由于瑞典、波兰和德国驻俄外交机构相关人员参加非法活动,他们被宣布为“不受欢迎的人”并被要求于近期离境。

俄外交部网站当天发表声明说,就瑞典和波兰驻圣彼得堡总领事馆、德国驻俄罗斯大使馆相关人员于1月23日参加非法活动,俄方2月5日向瑞典、波兰和德国提出抗议。他们的这类行为“不可接受”,不符合其外交官身份。

声明说,依据《维也纳外交关系公约》相关规定,俄方宣布相关人员为“不受欢迎的人”并要求他们于近期离境。

### 公益广告

# 最多跑一次 让群众少跑腿 让数据多跑路



中共丽水市委全面深化改革委员会办公室  
丽水市最多跑一次改革办公室 宣